

2014年还没过完,就已经有11位明星因涉黄、毒被抓。在警方的通报中,有8人是由群众举报的,吸毒者占7人!“群众举报”不断吸引着大家的注意。

警察怎么会知道明星在哪儿吸毒?难道都上了黑名单,时刻监控?还是另有内线?那些神秘的“群众”又是谁?

# 明星吸毒 “群众”喊打

教你两招

## 如何识别吸毒者

对于违法犯罪行为,每个公民都有举报和制止的义务。吸毒等行为既害人又害己,能勇敢举报的群众,善行不亚于白衣天使。你、我、他,都可以做一名勇敢的群众。

如何判断一个人是否吸毒?他们通常有以下特征:

1. 气色不好:形体消瘦,面色灰暗。

2. 行为鬼祟:外出行动神秘,眼睛贼溜乱转。

3. 情绪不稳:坐立不安,会异常发怒。

4. 动作异常:牙齿磨损严重,无皮肤病却抓挠身体。

瘾君子可能出现在任何角落,也许上个厕所都能碰到。若遇到有以上症状的可疑者,不妨多看几眼。

## “群众”举报途径多

举报吸毒的途径,最简单的就是拨打110,各地也有禁毒热线。另外,群众也可以直接向公安机关举报,求助禁毒部门,派出所都可以。若不想暴露真容和原声,不妨试试新媒体。有些地区有禁毒微博和微信,例如平安北京微博、北京禁毒微信等。

不过举报也有注意事项,要注意抓现行,尽量在吸毒时或刚吸完毒后举报,这样尿检才有证据。

看到明星吸毒直接去举报,就

是净化社会风气。遇到小角色也不要手软,吸毒者之间有千丝万缕的联系,也许“小虾米”会钓出“大鱼”,引发娱乐圈的大地震。

李代沫、宁财神、张耀扬、张默大概是在外人面前露出了马脚,直接被“群众”发现,其他人就是间接中标的倒霉蛋。路人举报了卖淫女,卖淫女供出了黄海波;涉毒的朋友被举报,高虎、房祖名、柯震东就摊上大事了。

“群众”在哪里

## 吸毒者小心,群众就在你身边

明星要想吸毒,肯定是偷偷摸摸进行。但是,若要人不知,除非己莫为。纵使是高高在上的明星,衣

食住行,吃喝玩乐也不可完全逃开普通人的视线。“群众”在哪里?就在你身边!

## 公共场合别心存侥幸

宾馆、酒店属于公共场合,人员流动性很大,被举报的8人中,张耀扬就是在此中招。黄海波嫖娼事发地是剧组租住的宾馆。张耀扬吸毒地点是酒店,与他同房的还有一名女子。不过他比黄海波幸运,起码警察进门的时候,他俩都穿着衣服呢。

酒店这种地方人多眼杂,服务员、保洁员,其他客人……稍不注意就会让群众发现苗头。房祖名、柯震东是在足疗洗浴中心被抓,虽然他们是在家里吸毒,但难保没在公共场合忘形。别忘了,群众的眼睛是雪亮的。

## 家里也不是安全岛

外面风险极高,但你以为豪宅就万无一失吗?大错特错。李代沫、宁财神齐齐在三里屯的公寓内被抓。张默第一次吸毒被抓,就是在顺义的别墅里。二进宫时,他也承认曾多次在家中吸毒。

坏事做了就是做了,又怎会神不知鬼不觉?热心的群众无处不在,再说还有摄像头呢。客人、保姆、送水工、邻居、楼下保安甚至是亲朋好友,都有可能成为举报者。但请相信,他们只是不想你

错得更远。

据知情人介绍,现在明星涉黄赌毒的非法行为都转到了更隐秘的自家住所,警察的抓捕方式也转为对明星住宅盯梢,一旦消息明确,直接进去抓人。

## “毒趴”也可能被盯上

据有关媒体调查,娱乐圈存在毒品派对的现象,即多名娱乐圈人士在聚会中一起服用毒品,港台地区称为“毒趴”,在北京则称为“药局”。据称,“药局”多在知名夜店的包厢举行,组织者多是成功的商人——做煤炭、房产、餐饮的老板。

2012年11月,香港娱乐圈爆出“五艺人吸毒”事件,网传实为娱乐圈23人相约在某饭店开

“迷幻饭局”,已看过饭店闭路电视的员工爆料,23人名单中,陈奕迅妻子徐濠萦、赌王女儿何超仪、歌手叶佩雯等在其中。

2013年8月,台北市万华警察分局接获线报,指长沙街一栋豪宅经常进行性爱毒品派对,不时见到有钱人和名模出入,警方到场调查拘捕4男5女,其中一女竟然是陈佳佳(前台湾组合黑涩会美眉成员)。(八小妹)



名词释义

## 什么是“群众”?

根据《现代汉语词典》,“群众”一词有以下含义:1.泛指人民大众。2.指没有加入共产党、共青团组织的人。3.指不担任领导职务的人。在以上情况里,“群众”一般是第一种解释。

粗略统计了一下,今年已有11位明星被抓。像张元这样吸毒还出门溜达,导致自爆的,真是独一份。而像李代沫、黄海波、宁财神、张耀扬、张默、高虎、房祖名、柯震东这8人,都是与“群众举报”有关。

结语

## 咱们“群众”有力量

今年出事儿的明星们,大部分是“群众举报”发现的。不得不感慨,群众真是觉悟高、警惕性强、法制素养好。连北京市公安局禁毒总队副队长都说:“今年群众举报数量达到历史新高。”

今年4月22日,北京市公安局开展了针对性的缉毒专项行动。北京有532人成为禁毒志愿者,变身“火眼金睛”的禁毒能手,配合警察“打毒妖”。

截至8月8日,警方共破获毒品犯罪案件926起,控制毒品犯罪嫌疑人963名,吸毒人员3400名,缴获各类毒品38.51千克。

而这期间,“群众举报”的线索多达740条,据此查获涉毒违法犯罪嫌疑人285名,是去年同期的6.5倍。

再告诉“群众”一个好消息:为了打击毒品犯罪,北京警方制定了详细的奖励办法,将于近期正式公布实施。而此前,北京市公安局曾经奖励提供毒品犯罪线索的群众,但都是个案申请,没有成文的规定。

“群众举报”热情如火,犯错的明星赶快改邪归正吧。

